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Η ΔΙΣ για την απόφαση του ΣτΕ περί του 
πολιτικού γάμου ομοφύλων και την υιοθεσία – 
Αποφάσεις μηνός Απριλίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε την Τετάρτη 1 Απριλίου 2026, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος
της Εκκλησίας της Ελλάδος της 169ης Συνοδικής Περιόδου, 
υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Με αφορμή την υπ’ αρ. 392/2026 απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ, με την οποία 
έκρινε συνταγματικό τον Νόμο 5089/2024 σχετικά με το δικαίωμα «σύναψης 
πολιτικού γάμου σε πρόσωπα του ιδίου φύλου, καθώς επίσης το δικαίωμα έγγαμων 
ομόφυλων ζευγαριών προς υιοθεσία ανηλίκου», η ΔΙΣ υπενθυμίζει τις θέσεις 
της, όπως αυτές εκφράσθηκαν στο Ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος (23.1.2024) και στο υπ’ αρ. 54 
φυλλάδιο «ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΛΑΟ»
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Ακολούθως η ΔΙΣ, αφού επικύρωσε τα Πρακτικά της Εξουσιοδοτήσεως:

– Όρισε, κατόπιν εισηγήσεως της Συνοδικής Επιτροπής επί της Χριστιανικής 
Αγωγής και της Νεότητος, την Κυριακή του Τυφλού 17 Μαΐου 2026 ως ημερομηνία 
λήξεως των Κατηχητικών Σχολείων.

– Ενέκρινε την πρόταση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. 
Θεοκλήτου, Επόπτου του Ιστορικού Αρχείου της Εκκλησίας της Ελλάδος, περί της 
διεξαγωγής, σε συνεργασία με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας 
και Αυλίδος κ. Γεώργιο, Επιστημονικού Συνεδρίου αφιερωμένου στον Όσιο Λουκά 
τον εν Στειρίῳ, για την συμπλήρωση σαράντα ετών από την επανακομιδή του 
ιερού λειψάνου του. Το εν λόγῳ Συνέδριο με θέμα: «Όσιος Λουκάς ο εν Στειρίῳ και 
η Ιερά Μονή αυτού: Ιστορία, Θεολογία και Πολιτισμός» θα πραγματοποιηθεί από 5 
έως 7 Ιουνίου 2026 στην Αθήνα και την Ιερά Μονή Οσίου Λουκά, και θα το 
διοργανώσουν: α) το Ιστορικό Αρχείο και η Βιβλιοθήκη της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, β) το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και γ) το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ.

– Όρισε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαο 
Εκπρόσωπο Αυτής στην εκδήλωση με θέμα «Οικογένεια και Φύση», την οποία 
διοργανώνει η Πανελλήνια Ένωση Γονέων «Η Χριστιανική Αγωγή» (ΓΕΧΑ) την 
Κυριακή 10 Μαῒου 2026 στο Άλσος Βεῒκου στο Γαλάτσι, στο πλαίσιο της 
πρωτοβουλίας «Αγαπώ την Οικογένεια».

– Ενέκρινε την πρόταση του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
(Θρησκευτικού Τουρισμού) περί διοργανώσεως του Ε’ Πανελληνίου Συνεδρίου για 
Κληρικούς και Στελέχη της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο θα φιλοξενηθεί στην Ιερά 
Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου 
2026.

Τέλος, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών και ασχολήθηκε με θέματα Ιερών 
Μητροπόλεων και Συνοδικών Επιτροπών, καθώς και με τρέχοντα υπηρεσιακά 
ζητήματα.

 

(Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης)


